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Deltent 1, 21.11.2017 ki. 15.15-16.45

Tentator: Annina Kainu

Tillitna hjalpmedel: riknare, lexikon

| denna deltent finns det tva uppgifter a 5 podng.

LYCKA TILL!

Uppgift 1

a) Den europeiska centralbanken, ECB, har tva staende faciliteter, marginalutlaningsrantan
och marginalinlaningsrantan. Varfor utgdr dessa ett tak och ett golv pd marknaden?
(1p)

b) Vad forsoker ECB uppna med en negativ inlaningsranta (fran och med 16.3.2016 -0,40)?
(1p.)

¢) Anta att den langsiktiga BNP-tillvaxttakten ar 3 % och att efterfragan pa kontanter ar
konstant. Hur hog penningtillvéxt skall centralbanken efterstrava om centralbanken vill
na en inflation pa 2 % pa lang sikt? (1 p.)
Tips: M% = k(i)PY

d) Se nedan Riksbanken prognoser for den svenska ekonomin. Figurerna ar hamtade fran

Riksbankens publikation Penningpolitisk rapport fran september 2017.

Reporantan ar nu -0,50 %. Hurdan rantepolitik kan Riksbanken forvantas fora under
2018 om den foljer Taylorregeln? Motivera. (1p.)

Tips: i = T+ a(m — ) + b'5"

Vad annat kan paverka Riksbankens rantebeslut? (1 p.)




3 intervall
Diagram 1.2. BNP med osakerhetsinterv
Arlig procentuell forandring, sasongsrensade dara

s
I sox m 5% m%0% 1

n 18 hL) 104 13

4 5 llor. SC8 och Riksbanken
Anm. Osikerhetsintervalien Ir baserade pd Riksbaniess hstorka prognostel. Fis BNP Kallor .
rhder det osdherhet Sven om utfallen efiersom sationalr dkershaperna revideras flera
&1 efrer 1Ors1a publcering

Diagram 1.3. KPIF med osakerhetsintervall
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Uppgift =

a) Definiera begreppet permanent inkomst. (1 p.)

b) Anta att en individ lever i sex perioder. Forsta periodens inkomscer

uppgar till 25 000 €,
andra periodens 120 000 €, tredie periodens

170000 €, fjarde periodens 200 000 €

femte periodens 150 000 £ o den sista pericdens 80 000 €. Rintan ar 3 %. Vad bli
individens permanentz inkome;? (1p)
¢) Om individen i b) konsumerar sin perm inenta inkomst, hur mycket i4nar och hur mycket

sparar individen i varje period? .

p.}

d) Vad avses med propositionen om Ricardiansk ekvivalens? (1p.}

e) Granska figuren nedan (Fig. 6.12 Ricardian Equivalence in the UK, 1970-2016). Stoder
figuren propositionen om Ricardiansk ekvivalens? Motivera. (1 p.)

Government Primary Balance: den offentliga budgetbalansen, som % av BNP
Household Gross Savings Rate: hushallens sparande, som % av den disponibla inkomsten




